

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

КРАЕВОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА»

КЛУБНАЯ ПАНОРАМА

Информационный сборник

Барнаул 2023

Составитель
Н.А. Кучуева

Клубная панорама: Информационный сборник / Алт. госуд. Дом народного творчества, сектор информационно-издательской деятельности; сост. Н.А. Кучуева. – Барнаул: АГДНТ, 2023. – 36 с.

КАУ «Алтайский государственный
Дом народного творчества», 2023

От составителя

Сегодня работники учреждений культуры муниципальных районов и городов Алтайского края активно создают новые событийные и творческие проекты, пытаются сделать из уже существующих фестивалей и праздников культурные бренды. Культурный или туристический бренд любого населенного пункта может возникнуть из чего угодно, главное, чтобы о нем заговорили. В любом случае это должно быть что-то яркое, зрелищное, уникальное, чему можно посвятить творческий проект.

Бренды территории могут складываться на основе:

- официальных символов (герб, флаг, гимн);
- товаров или услуг местных производителей, которые имеют зарегистрированные товарные знаки (узнаваемы, уникальны, производятся только на этой территории или имеют особые характеристики сырья, технологического процесса);
- неофициальных символов, таких как: памятники архитектуры; культурно-хозяйственные объекты; уникальные природные ресурсы; громкие и славные события, проходившие на территории; имена известных земляков; творческие достижения территории; старинные легенды; продукты питания и блюда кухни; костюмы и их элементы; животные, птицы, растения; народные, спортивные, культурные праздники; фразеологизмы; предметы быта или товары народного потребления; сувениры.

Во многих районах и городах интересные культурно-досуговые мероприятия, ставшие брендами территорий, появились в ходе реализации творческого проекта — Марафона культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход», который был учрежден в 2022 году Министерством культуры Алтайского края и проводится Алтайским государственным Домом народного творчества, учреждениями культуры.

В данном сборнике сделана попытка систематизировать мероприятия культурной, спортивной, этнографической, выставочной направленности, в основе которых часто лежат яркие зрелищные события, способствующие созданию брендов территорий и развитию событийного туризма в Алтайском крае.

При подготовке сборника использованы публикации в районных газетах, информационные материалы краевой PR-акции культурно-досуговых учреждений «Клуб.22.Регион», Марафона событийных мероприятий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход».

Н.А. Кучева,
зав. сектором информационно-издательской
деятельности АГДНТ

Культурные бренды муниципальных образований Алтайского края (обзор мероприятий)

Бренды на основе товаров или услуг местных производителей, имеющих зарегистрированные товарные знаки

Алтайский район

Праздник «Сырная деревня»

В 2023 году старейшему в Алтайском крае Куяганскому маслосырзаводу исполнилось 130 лет. На празднике он представил больше дюжины фирменных сортов сыра из превосходного молока. Куяганский сырзавод и жители села Куяган сыграли особую роль в развитии сыроделия на Алтае. Именно здесь главным сыроделом страны, известным русским ученым Дмитрием Гранниковым в 30-х годах прошлого столетия осуществлена первая попытка изготовления лучшего вида отечественного сыра – «Советского». Эта информация и другие исторические факты были представлены на уличных стендах у Дома культуры.

Август — время созревания на Алтае сыра, впитавшего ароматы горных лугов. 5 августа 2023 года в селе Куяган Алтайского района состоялся традиционный праздник «Сырная деревня», который проводится уже второе десятилетие. На праздничную ярмарку съехались все производители молочной продукции Алтайского района.

Дегустация — особая часть праздника. Сыр в Куягане добавляют и в сочни, и в окрошку, и во множество других блюд. Как всегда, выстроилась очередь за знаменитыми варениками с сыром. Свою продукцию выставила семейная сыроварня Поляковых. Молодое предприятие представило сыры «Адыгейский», «Сулугуни», «Голландский», «Горный», «Российский», масло крестьянское сливочное. На площадке «Варварино лукошко» сыровары предложили для дегустации сыр «Золотой Алтай», а купить можно было сыры «Качотта», «Качотта с лисичками», «Халуми», «Шевр», «Луговой», масло сливочное и колбасы.

На главной сцене праздника была представлена театрализованная программа, герои которой — Доярка, Сыровар и Коровушка — в течение праздника выясняли, без кого из них не получится вкусного сыра. Гости праздника, разделившись на три одноименные команды, состязались в конкурсах речевок, плакатов, песен о молоке и сыре, отвечали на вопросы викторины.

В официальной части программы почетные гости — представители администраций села, района, края, завода — поздравили собравшихся с праздником. Работники отрасли получили заслуженные награды.

Артисты художественной самодеятельности культурно-досуговых учреждений Алтайского района радовали гостей своими выступлениями.

Развлечений хватило всем. Участники сырной викторины боролись за вкусные призы от Куяганского маслосырзавода, дегустаторы оценивали блюда, приготовленные участницами конкурса «Хозяюшки», мужчины показали свою ловкость и быстроту в спортивных шуточных эстафетах. Не обошлось и без «битвы сырных богатырей» в главном ежегодном конкурсе на поднятие головки сыра. Все участники конкурсов веселились, получали призы от организаторов праздника, лакомились мороженым от спонсоров. Веселый праздник продолжался до вечера. И сыра хватило всем!

Шелаболихинский район

Второй межрайонный фестиваль сыра «Как сыр в масле»

29 июля 2023 года в селе Киприно при поддержке администрации Шелаболихинского района и компании «Киприно» прошел Второй межрайонный фестиваль сыра «Как сыр в масле». Для гостей фестиваля в этот день работали фермерский двор, торговые ряды, ремесленная ярмарка, фотозоны. Желающие смогли принять участие в мастер-классах районных мастеров и ремесленников Алтайского края, попробовать изготовить сырную вафлю от компании «Киприно» и насладиться ее вкусом.

Праздник начался детскими игровыми программами «Миньоны в Киприно», «Щенячий патруль в сырной деревне». Дети и взрослые активно принимали участие в конкурсах и флешмобах, фотографируясь с красивыми персонажами.

Для торжественного открытия фестиваля на сцену были приглашены глава Шелаболихинского района Александр Николаевич Шушунов и генеральный директор компании «Киприно» Зюзин Денис Анатольевич. Почетным гостем фестиваля стал начальник Управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Александрович Большаков. Официальная часть фестиваля и награждение сопровождались концертными номерами творческих коллективов района. В фестивале также приняли участие коллективы из Каменского, Романовского, Кытмановского, Троицкого районов, города Барнаула.

На протяжении всей концертной программы проводилась дегустация сыров, а в завершение фестиваля по аплодисментам всех присутствующих выбрали главный вкус фестиваля: им стал сыр «Сливочный». Вечер продолжился народным караоке «На волне» и праздничным салютом.

Табунский район

Межрайонный фестиваль «Пряничный разгуляй»

19 августа 2023 года в Табунском районе впервые прошел Межрайонный фестиваль «Пряничный разгуляй».

Пряник — сладкое слово из детства. У «печатного пряника» своя давняя история, которая уходит в глубь веков. Не было семьи, дома, селения или города, где бы не пекли пряничные изделия. Ни одно важное событие в жизни не обходилось без пряника.

Печатный табунский пряник — настоящая гордость и визитная карточка района. Он пользуется популярностью у туристов, его покупают для подарка гостям, отправляют в посылках своим родственникам в ближнее и дальнее зарубежье.

Из истории табунского пряника. В 2017 году Табунскому элеватору исполнилось 90 лет. В честь этого события из города Тулы работники предприятия, закупающего продукцию элеватора, прислали в подарок тульский пряник, изготовленный из табунской муки. Местные кондитеры решили тоже выпустить такой продукт с эмблемой Табунского элеватора. Назвали его «Пряник печатный табунский».

На фестивале творческие делегации из Табунского и соседних районов на площади перед районным Домом культуры устроили настоящее «пряничное» торжество с фотозонами, творческими палатками, выставкой-продажей предметов декоративно-прикладного искусства и пряничных изделий разных вкусов и форм. Насыщенная и интересная программа фестиваля включала разнообразные мероприятия. Помимо традиционных выставок, мастер-классов, концертов, были организованы новые фестивальные площадки. Все желающие могли приобрести брендовый сувенир праздника — табунский пряник, представленный на выставке-продаже кулинарной продукции ЗАО «Табунский элеватор».

Для гостей фестиваля открыли свои двери Табунский районный краеведческий музей и выставочный зал при Табунском РДК. Участники волонтерского клуба «Родные истоки» (руководитель Галина Владимировна Чайка) угощали всех вкусной выпечкой и ароматным чаем из трав.

Гостей фестиваля поражало разнообразие пряничных вкусов и ароматов. Здесь можно было познакомиться с классическими рецептами пряников, а также открыть для себя новые, которые привезли с собой участники фестиваля.

На конкурсе пряничного искусства можно было встретить пряники самых невероятных форм — это и домики, и цветы, и сельские композиции, и животные. Было что попробовать и на что посмотреть: свое мастерство продемонстрировали более 15 кулинаров, и у каждого мастера — свои секреты. Жюри и обычные посетители дегустировали пряники и оценивали их подачу.

Табунцы могли принять участие и в мастер-классе по росписи пряников, организованном Советом молодежи.

Также в рамках фестиваля прошел конкурс на лучшую фотозону «Пряничное настроение». Мастерство, фантазия, креативность оформления фотозон, артистичность, проявленная в ходе презентации работ, буквально ошеломили членов жюри, которым досталась трудная миссия судейства. Способы переноса зрителей в сказочное пространство пряничного мира были

просто удивительными. Музыка, стихи, танцы, костюмы – все способствовало раскрытию темы фестиваля. В этом конкурсе I место заняла творческая группа Лебединского СДК, II место — творческая группа Серебродольского СДК, III место — творческая группа Большеромановского СДК. Всего на конкурс было представлено восемь ярких и праздничных фотозон, где каждый желающий мог сделать фотоснимок, чтобы пополнить личный фотоархив.

В конкурсе на оформление палатки — «пряничного» домика победа беспрекословно была присуждена творческой группе Алтайского СДК. Торговые палатки были оформлены в виде домиков, их украшали пряники ручной работы и различные вкусности, особый колорит придавали национальные костюмы участников.

На праздничной площади можно было посмотреть изделия рукодельниц: вязаные игрушки, разную бижутерию, изделия из бересты, сувениры и приобрести что-нибудь на память о фестивале.

На главной сцене ярмарочного разгуляя прошел фестиваль концерт «Пряничная карусель», где выступили коллективы и солисты из Благовещенского, Бурлинского, Немецкого национального, Михайловского и Табунского районов. Участников фестиваля приветствовал глава Табунского района, а всем делегациям из соседних районов по русской традиции вручили вкусный каравай. Самодеятельные артисты исполнили любимые всеми русские народные песни, пронизанные искренней любовью к родной земле. Выступающих встречали и провожали громкими аплодисментами, их творчество по достоинству было оценено зрителями.

Почти пять часов длился «Пряничный разгуляй». Он объединил людей разных национальностей и разных профессий. Все участники фестиваля, а их было более 100 человек, получили благодарность главы района и сувенир — табунский пряник. Этот праздник войдет в календарь традиционных мероприятий Табунского района.

Целинный район

Праздник облепихи «Золотая ягода»

3 августа в селе Воеводском Целинного района на площади перед Домом культуры прошел праздник облепихи «Золотая ягода».

Август – начало созревания «золотой ягоды» – облепихи. Эта вкусная, полезная, богатая различными микроэлементами и витаминами ягода стала визитной карточкой села Воеводского. Здесь раскинулись огромные – площадью около 700 гектаров – плантации облепихи ООО «Ягодное» Целинного района, одного из крупнейших за Уралом хозяйств, занимающихся сбором и переработкой этой замечательной ягоды.

Праздник «Золотая ягода» прошел ярко, вкусно и насыщенно!

Участников и гостей приветствовали заведующий отделом по культуре и делам молодежи администрации Целинного района Алексей Сергеевич Назаров, и. о. главы Воеводского сельсовета Людмила Николаевна Аполонская.

С главной сцены праздника велся рассказ о работе предприятия «Ягодное», о полезных свойствах облепихи. Артистами художественной самодеятельности исполнялись номера о «золотой ягоде», красоте природы Алтайского края.

Из ягод облепихи делают множество заготовок: сиропы, морсы, варенье, джемы, компоты. У блюд из облепихи неповторимый вкус и аромат, они получаются не слишком сладкими и отлично поднимают настроение. Убедиться в этом могли совершенно бесплатно гости праздника в дегустационной палатке, которую организовали гостеприимные хозяйшкы села.

В фойе Дома культуры педагоги села провели мастер-классы по изготовлению кукол-оберегов и бумажных жаворонков, плетению браслетов из лент. На спортивном стадионе состоялся товарищеский матч по футболу между молодежными командами сел Ельцовка и Воеводское. Умельцы села представили выставку своих увлечений. В течение дня работали торговые ряды.

Праздник продолжила музыкально-развлекательная молодежная программа с конкурсами, розыгрышем призов, дискотекой. Вечером небо над Воеводским раскрасил праздничный фейерверк.

Бренды на основе неофициальных символов

Громкие и славные события, проходившие на территории района, города

Баевский район

Районный праздник «Космическая слава Баевской земли»

Праздник, посвященный 60-летию полета в космос первой в мире женщины-космонавта Валентины Владимировны Терешковой, состоялся 17 июня в райцентре Баево. Его открыл велопробег, посвященный этому событию. На приглашение отдела по физической культуре и спорту откликнулись десятки велосипедистов – школьники, молодежь, служащие, члены местного отделения Союза пенсионеров России. Большой колонной велосипедисты проехали по улицам села Баево и к началу торжественного мероприятия прибыли к районному Дому культуры.

С раннего утра на площадке возле РДК царил оживление. Предприниматели разжигали мангалы, выставляли свою продукцию. Сельские поселения разворачивали выставки «Чем встречаем Терешкову». До начала торжественного мероприятия баевцы и гости села могли убедиться: случись приземление Терешковой в эти дни, жители района встретили бы гостью из космоса не менее хлебосольно, чем 60 лет назад. Да еще бы и частушки спели, и сувениры подарили! Очевидцы приземления вспоминают, что взрослые сельчане то и дело интересовались, не хочет ли Терешкова кушать? На их вопросы космонавт ответила: «С удовольствием отведала бы

самой земной пищи – картошки и черного хлеба». Жители угощали небесную гостью квасом, зеленью с огорода, картошкой и свежим медом.

Каждый сельсовет творчески подошел к оформлению выставки «Чем встречаем Терешкову». На «Взлетной полосе» Верх-Чуманского сельсовета, наверное, было так же шумно и оживленно, как на Байконуре 16 июня 1963 года. Хозяюшки в цветастых сарафанах, мужичок с гармошкой (директор Верх-Чуманского СДК Владимир Брагин и творческий коллектив работников культуры и самодеятельных артистов), столы с угощениями – отварной картошечкой, груздочками, пирогами, зеленым луком и яйцами, молоком в глиняном кувшине... А уж когда верхчуманцы запели частушки, то все прохожие непременно останавливались у их «Взлетной полосы». К тому же здесь свое творчество представила и местная мастерица Л.Н. Куркова.

Жители Плотавы непременно бы встретили космонавта пирогами с разнообразными начинками – с яйцом, творогом, щавелем, картошкой. А еще предложили бы свежего коровьего или козьего молока. Изюминкой выставки стала фотозона «Чайка». Домашними разносолами и свежее испеченным хлебом готовы встретить Терешкову жители села Сафроново. Нижнечуманцы, помимо вкусных угощений, приготовленных из деревенских продуктов, предложили бы развлечения – «космическую» викторину, где за каждый правильный ответ вручались «космические» конфеты. Композиция из тряпичных кукол наверняка напомнила бы Валентине Владимировне встречу на баевской земле в 1963 году. С улыбками и хорошим настроением, с самыми вкусными блюдами встречали бы В.В. Терешкову и в Ситникове, и в Верх-Пайве, и в Прослаухе. Угощали бы холодным квасом, зеленью, салом, квашеной капустой... А если бы космическая гостья решила попить чаю, то прослаушане тут как тут с горячим самоваром (и чай непременно наливали бы в стаканы с подстаканниками!) и домашними баранками, верхпайвинцы – с «космическим» тортом, а ситниковцы – с бисквитными рулетами.

В фойе РДК тоже было организовано несколько точек притяжения для гостей. И везде царил особая атмосфера того времени, когда Советский Союз начал покорение космоса, когда в буфетах можно было купить плюшку или стакан сока, когда в каждом доме на тумбочке стоял патефон или проигрыватель, а любимыми детскими игрушками были пупсики и каталки... И все это можно было увидеть, потрогать и даже послушать! Милая буфетчица в чепчике и накрахмаленном фартуке предлагала настоящий березовый сок и пирожки. Выставка игрушек напоминала витрину «Детского мира», в которой можно было разглядеть самые разные игрушки советских времен. Особого внимания заслуживала выставка ретро-аппаратуры: кинопроекторы, фильмоскоп, проигрыватели, радиоприемники, катушечные магнитофоны и, конечно, патефоны и виниловые пластинки. Настоящий, в рабочем состоянии, патефон вызвал неподдельный восторг у гостей мероприятия.

Одним словом, организаторы праздника пригласили всех желающих на некоторое время вернуться назад, в СССР, чтобы испытать те же трепетные

чувства и гордость, которую испытывали баевцы в день приземления первой космонавтки мира.

Об истории покорения космоса можно было узнать на выставке, которую привез в Баево Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова из села Полковниково Косихинского района. Работники музея организовали фотозону и провели мастер-класс по изготовлению чайки.

Как и все малоизвестное, космос пугает своей бесконечностью и манит открытиями. Наверное, такие же чувства испытывала и Валентина Терешкова, отправляясь к звездам. О звездном пути Терешковой рассказали участники хореографической студии «Импульс» под руководством В.В. Бекаревой в композиции «Терешкова и космическая галактика».

Космический праздник был буквально пропитан атмосферой недалекого прошлого: на сцене с флажками маршировали пионеры, под песню «Команда молодости нашей» зрители приветствовали участников велопробега. Тепло зрители принимали и выступления приезжих артистов из Тюменцева, из села Глубокое Завьяловского района.

На празднике были подведены итоги конкурса на самое оригинальное фото с «Чайкой» и космического квиза «Позывной – «Чайка».

«Космический» праздник продолжился вечером в Парке культуры и отдыха, где жители и гости села танцевали, участвовали в конкурсах.

Тальменский район

Фестиваль сказок «Кощеевы сказки»

13 августа в селе Озерки прошел сказочный фестиваль, главным героем которого был сам Кощей. Идея провести такой фестиваль вовсе не случайна.

80 лет назад в Тальменском районе в селе Озерки проходили съемки советского кинофильма «Кашей Бессмертный». Почему здесь? Вторая часть фильма снималась в Душанбе, куда эвакуировали съемочную группу из-за военного положения в стране. Когда режиссер картины Александр Роу выбирал место для съемок первой части, ему предложили Алтай, рассказав о вековых деревьях, простирающих свои ветви до облаков, о зарослях папоротника, достигающих высоты всадника на коне.

Все это и еще озеро нашлось в селе Озерки в Тальменском районе. В массовых сценах фильма принимали участие местные жители — взрослые и дети. Вряд ли кто из этих детей предполагал, что спустя восемь десятилетий Кощей будет гонять по селу на мотоцикле или возглавит вместе со своей свитой парад-шествие делегаций сел Тальменского района.

Для многочисленных гостей работали торговые ряды со сказочными палатками, интерактивные фотозоны, проведены театрализованная концертно-развлекательная программа с участием солистов и коллективов Тальменского района и приглашенных гостей, забег избушек, сказочно-молодецкие игры и мастер-классы. Конкурсная программа включала конкурс на самую лучшую делегацию, в котором победила делегация села Староперуново. В конкурсе «Краса – длинная коса» главный титул достался Малышевой Диане, а звание

«Мини-краса — длинная коса» присвоено Кафтан Елизавете. Конкурс «Самая длинная борода» выиграл Слесарев Роман.

На фестивале был организован туристский маршрут к местам съемок кинофильма. Интерес к прогулке по маршруту проявили более 500 человек, многие отправились на своем транспорте.

Красивой финальной точкой фестиваля «Кошечьи сказки» был фейерверк и зажигательная сказочная дискотека.

Заринский район

Праздник Екатерининского тракта

13 августа в селе Хмелевка Заринского района на уличной сцене прошел праздник Екатерининского тракта в рамках Марафона культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход».

Старый Екатерининский тракт проходил через село Хмелевка. Эта местность пропитана историческими событиями, тайнами и легендами, славится она и красотой Салаирского края. В 2023 году праздник решили объединить с Днем села — Хмелевке исполнилось 235 лет.

Цель праздника — сохранение и восстановление исторических объектов для будущих поколений, стимулирование интереса населения к изучению истории своего народа и своей малой родины.

Праздник начался с открытия «Екатерининской ярмарки». Ведущая представила всех участников ярмарки и кратко рассказала об их творчестве. Гости праздника с интересом посетили все выставки, а также приняли участие в дегустации.

Концертную программу открыла студия старинного танца «Северная сторона» (г. Барнаул). После окончания танца на празднике появилась сама Екатерина Великая, прибывшая в карете. Перед императрицей раскатывают красную ковровую дорожку, подают ей руку и сопровождают до сцены. Екатерина приветствует всех пришедших и зачитывает указ об открытии праздника.

Ведущая рассказала гостям об историческом значении Екатерининского тракта, о его расположении и истории появления.

На мероприятии звучали песни и стихи. Участники студии старинного танца «Северная сторона» показали старые, уже забытые танцы, к артистам присоединились и гости.

В празднике приняли участие учреждения культуры Заринского района: Комарский СДК, Верх-Камышенский СДК, Зыряновский СДК, Батунский СК, Каменушенский СК.

Жители Хмелевки подготовили блок, посвященный Дню села. Они рассказали историю села, поздравили юбиляров, молодоженов.

Программа праздника была яркой и насыщенной. Своим изобилием порадовала «Екатерининская ярмарка», экспонатами удивили «Музей Екатерининского тракта», выставки мастеров, ярмарка всевозможных угощений от хмелевских хозяйшек, ярмарка вещей и украшений, фотозоны, развлечения

для детей. Зрители активно участвовали в танцах, подпевали и рукоплескали исполнителям. Праздник прошел весело, громко, ярко, с неожиданными поворотами в сюжете. Организаторы уверены, что праздник надолго запомнится всем, кто на нем присутствовал, и станет брендом Заринского района.

Волчихинский район

Обелиск командиру полка «Красных орлов» Федору Ефимовичу Колядо

Ежегодно патриотический клуб «Факел», созданный на базе Солоновского Дома культуры в 2009 году, проводит уборку территории вокруг обелиска, посвященного герою партизанской войны 1918-1920 гг. командиру полка «Красных орлов» Федору Ефимовичу Колядо. В состав клуба входят учащиеся в возрасте от 12 до 16 лет Солоновской средней школы имени Николая Алексеевича Сартина, руководители клуба — Волкова Надежда Егоровна и Власенко Тамара Ивановна. В 2022 году «культурный субботник» состоялся 5 мая.

Обелиск расположен в лесу на месте гибели Федора Ефимовича Колядо. Ребята добросовестно провели уборку всей территории, прилегающей к нему: собрали листву, сухие ветки и бытовой мусор, оставленный туристами.

Руководители клуба подготовили для ребят лекцию о партизанском движении, рассказали о Солоновском бое, который стал решающим, переломным событием Гражданской войны на Алтае. Именно в этом бою пуля сразила героического командира «Красных орлов» Федора Колядо. Находчивый, бесстрашный, он умел ловко разгадать вражеские замыслы и принять правильное тактическое решение. В трудные минуты он появлялся под градом пуль там, где было всего опаснее, где был необходим его личный пример.

Благодаря таким мероприятиям у ребят формируется интерес к истории родного села, родного края, родной страны.

Имена известных земляков

Мамонтовский район

V юбилейные Бельковские чтения

12 июня 2022 года в селе Кадниково состоялись V Бельковские чтения, приуроченные к 145-летию крестьянского поэта Василия Петровича Белькова, Году культурного наследия народов России, 85-летию Алтайского края.

Перед мероприятием работники культуры района, глава Кадниковского сельсовета, родственники поэта побывали на сельском кладбище, где была установлена памятная доска с информацией о том, что на территории кладбища покоится прах крестьянского поэта В.П. Белькова.

Затем в Кадниковском культурно-досуговом центре состоялась презентация программы «Тихострунной гармонии звуки» о жизни и творчестве

Василия Белькова, который с 1891 по 1941 годы проживал в селе Кадниково. В.П. Бельков печатался в журналах «Голос Алтая», «Алтайский писатель», «Сибирская жизнь», «Народная газета» и в других изданиях. На Бельковские чтения в Кадниково приехали родственники поэта – родной внук Александр Николаевич Бельков, внучатые племянники Маргарита и Дмитрий Калетины, Ирина Беспалова, Сергей Ячменев.

В фойе КДЦ работала выставка картин «Тихая моя родина» местного художника Егора Егоровича Егорова, тематическая выставка из фондов Мамонтовского районного краеведческого музея «Наследие В.П. Белькова», на которой были представлены фотографии, документы, рукописи поэта.

На ярко оформленной площадке перед культурно-досуговым центром прошло народное гуляние «И слагается песня на воле...», в котором приняли участие народный вокальный ансамбль «Деревенька», литературное объединение «Вдохновение», солисты районного Дома культуры и другие.

Ребрихинский район

XXVI краевой литературный праздник «Пановские чтения»

3 июня 2022 года в Ребрихинском районе состоялся XXVI краевой литературный праздник «Пановские чтения», посвященный 80-летию со дня рождения поэта Геннадия Панова.

Начались чтения в его родном селе Паново с возложения цветов на могилу поэта. Утром состоялись 11 творческих встреч писателей общественной Алтайской писательской организации и представителей литературных объединений Мамонтовского, Павловского, Шелаболихинского районов с читателями библиотек, жителями в селах Ребриха, Паново, Подстепное, Боровлянка, Ключки, Ворониha, Плоскосемино, станции Ребриха.

Затем в райцентре гости праздника приняли участие в поэтическом и музыкальном марафоне «Трамплин поэзии», где читали свои стихи, исполняли песни.

На площади и в фойе Ребрихинского ЦДК были оформлены выставки Ребрихинского краеведческого музея о жизни и творчестве Г. Панова, кукольная инсталляция «Душа поэта: ожившие герои произведений Г. Панова», созданная Анастасией Гущиной по мотивам стихотворений поэта, выставка живописи и декоративно-прикладного творчества «О всем хорошем на земле», на которой были представлены работы Н. Рожковой, С. Трубниковой, В. Загоруйко, В. Козловой, выставка изделий традиционных ремесел О. Булавиной, А. Мигулевой. Мастер кемеровской росписи по металлу, преподаватель Ребрихинской детской школы искусств Наталья Федькина представила выставку «Цветочные фантазии».

Участники чтений познакомились с выставкой «Я пришел в этот мир, чтоб свободой дышать», в которую вошли интереснейшие, неизвестные ранее широкой публике документы о творчестве Геннадия Панова из фондов Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая. Также все желающие могли сделать селфи у фотозоны «Ребриха литературная».

Ребрихинская районная библиотека оформила выставку книг из районной книжной серии «Берега Касмалы» и книг, посвященных творчеству Геннадия Панова. Здесь можно было приобрести книги авторов, которые присутствовали на празднике, и различные сувениры с логотипом праздника «Пановские чтения».

Завершилось мероприятие литературно-музыкальной программой «Пронзительно талантливое слово!» на сцене Ребрихинского ЦДК, где алтайскому поэту, художнику А. Карпову за книгу «По краешку лета» была вручена краевая литературная премия имени Геннадия Панова. Здесь же состоялась презентация нового поэтического сборника Д. Русанова и Н. Лактионова «Когда высокие слова бескрыло замирают...», изданного накануне Алтайским Домом печати в ребрихинской книжной серии «Берега Касмалы».

Праздник проведен в рамках реализации проекта «Пронзительно талантливое слово...», ставшего победителем конкурса проектов на получение гранта Губернатора Алтайского края. Официальное открытие краевого литературного праздника «Пановские чтения» состоялось 31 мая 2022 года в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая.

Косихинский район

Районный молодежный патриотический фестиваль «Ода русскому солдату» имени Алексея Ивановича Скурлатова

27 марта 2022 года в Косихинском районе состоялся XIX районный молодежный патриотический фестиваль «Ода русскому солдату» имени Алексея Ивановича Скурлатова, проведение которого стало доброй традицией. В этом году фестиваль был посвящен особой, юбилейной дате – 100-летию со дня рождения знаменитого на весь мир русского солдата Алексея Ивановича Скурлатова. Символично, что фестиваль прошел на родине Алексея Ивановича в селе Налобиха.

Участников и гостей фестиваля приветствовали Валентин Тимофеевич Бороздин, председатель Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Константин Александрович Татарников, глава администрации Косихинского района, пожелав всем не забывать героев и передавать эстафету памяти от поколения к поколению.

Среди почетных гостей фестиваля были Нелли Алексеевна Куйрукова, дочь Алексея Ивановича Скурлатова, Александр Сергеевич Беспалов, заместитель командира дивизиона обеспечения боевого управления по военно-политической работе в/ч 29532, Сергей Владимирович Сохорев, исполняющий обязанности председателя отделения «ДОСААФ» России Косихинского района, воин-интернационалист, Татьяна Анатольевна Нетбайло, руководитель Алтайского краевого поискового отряда «Высота», курсанты военно-патриотического клуба «Ирбис» Налобихинской СОШ имени А.И. Скурлатова, руководитель Александр Сергеевич Бодров, военнослужащие войсковой части 29532.

Открыли фестиваль, исполнив мелодии военных лет, музыканты военного оркестра Управления Росгвардии по Алтайскому краю, руководитель майор Юрий Геннадьевич Липич. Особым событием для зрителей стало выступление давних друзей фестиваля — вокальной группы «Форпост» Пограничного Управления ФСБ России по Республике Алтай, руководитель Валерий Васильевич Редколес.

В XIX молодежном патриотическом фестивале «Ода русскому солдату» приняли участие творческие коллективы и отдельные исполнители в возрасте от 14 до 35 лет из Косихинского и Троицкого районов, городов Барнаула и Бийска. Выступления участников оценивалось в номинациях: «Доблесть, героизм и сила», «Растим патриотов», «Поэзия моя поет признание подвигу», «Во славу Отечества». Дипломом победителя награждены Альбина Чугунова (г. Бийск), Мария Ярных (Косихинский район), Виктория Панкратова (Косихинский район), Дарья Карташова (г. Бийск), Полина Заикина (Косихинский район).

Весь день в Налобихинской средней общеобразовательной школе имени А.И. Скурлатова для посетителей был открыт музей «Солдат Великой войны». В фойе Налобихинского Дома культуры были организованы различные выставки: выставка оружия времен Великой Отечественной войны, представленная Пограничным управлением ФСБ России по Республике Алтай, выставка краевого поискового отряда «Высота», выставка «Вехи памяти и славы» Косихинского районного краеведческого музея, фотовыставка, посвященная 100-летию юбилею Алексея Ивановича Скурлатова, подготовленная Налобихинской модельной библиотекой. Для детей и молодежи работала площадка молодежного креативного пространства «Вертушка», где можно было поиграть в настольные игры, пособирать пазл-карты, сделать фото в тематической фотозоне.

Уникальные природные ресурсы

Заринский район

Праздник «День сибирской тайги»

Салаирский кряж – это особый горный массив, который отличается уникальной природой. Недавно на территории Салаирского кряжа появился первый в Алтайском крае национальный парк «Салаир». Одной из главных достопримечательностей парка является реликтовая липовая роща, расположенная на границе Заринского и Тогульского районов.

23 сентября 2023 года на базе Тягунского сельского Дома культуры Заринского района впервые прошел праздник «День сибирской тайги». Цель проведения праздника — сохранение природы тайги, традиций бережного сбора таежных даров: ягод, грибов, орехов, лекарственных трав.

Тягунская земля славится гостеприимством. В день праздника на площадке возле Дома культуры шло приготовление «таежной ухи», а в фойе была открыта «Таежная ярмарка». Гостей ждали выставки народных умельцев и фотозона «Из Тягуна с любовью», где все желающие могли сделать фото на

память. На выставке «Щедрый стол земли притаежной» хозяйюшки Сосновского и Тягунского СДК приготовили угощения: пироги, домашние соки, варенья, таежные чаи, разнообразные разносолы. Семья Шопановых представила выставку казахских костюмов, угощала гостей праздника бешбармаком, чаем по-казахски и сладостями.

Всех удивили экспонатами «Передвижной музей старины» и выставка самоваров «Самоварный ряд». Интересно была представлена история старообрядцев Тягуна.

Для детей — свои развлечения: шоу мыльных пузырей «Радуга над тайгой», танцевальный флешмоб «Заряд бодрости», экологическая конкурсно-игровая программа «Зов тайги», игра по краеведению «Путешествие по Алтайскому краю». Дети получили новые знания и незабываемые впечатления.

В концертной программе приняли участие исполнители и творческие коллективы сельских Домов культуры Заринского района, г. Барнаула. Они танцевали, читали стихи и пели песни про Алтай, Сибирь, тайгу, родное село.

Тогульский район

Межрайонный экологический фестиваль «День Чумыша»

4 сентября 2022 года в селе Тогул впервые прошел Межрайонный экологический фестиваль «День Чумыша», организаторами которого выступили администрация Тогульского района, ФГБУ «Государственный природный заповедник «Тигирекский», национальный парк «Салаир», МКУ «Тогульский многофункциональный центр культуры», Управление Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, Автономная некоммерческая организация «Туристский информационный центр Алтайского края».

Официальное открытие фестиваля состоялось на сцене возле районного Дома культуры. Прозвучал гимн национального парка «Салаир». Глава Тогульского района Басалаев Владимир Алексеевич подчеркнул важность этого масштабного мероприятия, способствующего развитию сотрудничества районов, прилегающих к национальному парку «Салаир». Сотрудники национального парка вручили главе района переходящий символ фестиваля – деревянное весло, расписанное мастерами.

Директор Государственного природного заповедника «Тигирекский» Голяков Павел Владимирович отметил, что главными задачами фестиваля остаются информирование населения о туристическом потенциале Салаирского края, повышение уровня экологической грамотности населения. Директор АНО «Туристский информационный центр Алтайского края» Томашевич Александра Ивановна в приветственном слове акцентировала внимание на том, что «эффективное и бережное развитие национальных парков возможно только при совместной работе местного населения, бизнеса, администрации и команды ООПТ. На территории Тогульского района такая команда есть».

Для посетителей фестиваля работали несколько образовательных и культурно-развлекательных локаций. Все желающие делали на память

фотографии с ростовыми куклами «Птица кедровка» и «Летучая мышь Тиги» – символами национального парка «Салаир» и Тигирекского заповедника.

Для детей и взрослых на центральных площадках проводились мастер-классы по изготовлению сувениров, выставки-продажи сувениров из дерева, эпоксидной смолы, восковых свечей, украшений.

В фойе Дома культуры была оформлена фотовыставка о природе национального парка «Салаир». В зрительном зале работал лекторий «Что посмотреть и как отдохнуть на Салаирском кряже», проводилась презентация водного маршрута по реке Чумыш, а также презентация и показ фильма «Черневая тайга».

На улице для ребят проводились познавательные настольные игры, квест-игра для сборных команд школ района с прохождением пожарной, музейной, театральной станций, станций «Животный мир Салаира», «Растительный мир Салаира» и «Звуки природы». Ребята соревновались, отвечая на интересные вопросы по темам и решая интерактивные задачки. В парке проходили туристическо-спортивные состязания «Бойскауты Салаира», где команды удивляли гостей своим мастерством и скоростью по установке палатки, накачиванию и закреплению рафта, спасению утопающего и перетягиванию каната.

В зоне исторической локации были показаны сельские подворья Тогульского района «История Салаира в людях». Тогульский сельский совет представил знаменитых писателей, поэтов и художников села, которыми можно гордиться. Старотогульцы изготовили макет реки Чумыш, показав всю красоту и разнообразие ее животного и растительного мира, проводился мастер-класс по созданию букетов. Ярko украсил свою зону Новоиушенский сельский совет, где были представлены изготовленные мастерами-умельцами и радушными хозяйками различные угощения. Фотоработы Геннадия Сухова, уроженца села Новоиушино, с пейзажами родной природы украсили общую экспозицию.

На гастрономической ярмарке можно было попробовать и приобрести разнообразную местную продукцию. В зоне «Медовый рай» отведать разный мед — от липового до гречишного, медовые напитки, мед в сотах. На выставке-продаже «Фруктовый мир» всех поразило разнообразие представленных сортов винограда, яблок и арбузов. «Разносолы Чумыша и Салаира» представило акционерное общество «Антипинское». «Запах Салаирского разнотравья» — зона дегустации чая из душистых дикорастущих трав, собранных в районе. Также гостей фестиваля угощали ароматной ухой, приготовленной оперативной группой национального парка «Салаир».

В зрительном зале Дома культуры состоялась музыкальная программа «Величаем тебя, Чумыш!». В ней участвовали творческие коллективы Тогульского, Ельцовского, Кытмановского, Солтонского и Заринского районов. Презентация творческих программ «С берегов Чумыша, с любовью к Алтаю» была также посвящена 85-летию Алтайского края и второй годовщине создания национального парка «Салаир». Выступления самодеятельных артистов, поющих и рассказывающих о природе Салаирского кряжа, о людях, проживающих на этой земле, о реках, протекающих здесь, никого не оставили

равнодушным. Участники праздничной программы получили памятные подарки с символикой заповедной территории. Завершилась программа фестиваля праздничным салютом.

Фестиваль не состоялся бы без поддержки партнеров: администрации Солтонского района, фотоклуба «Сфера», Общественного Совета по развитию национального парка «Салаир», ГТРК «Алтай», общественно-экологического издания «Природа Алтая», газеты «Алтайская правда».

Рубцовский район

Экскурс-мероприятие «Места родные заповедные»

24 июля 2022 года в рамках Марафона культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход» состоялось экскурс-мероприятие «Места родные заповедные», организованное МБУК «КИЦ» Рубцовского района. Место проведения мероприятия – Рубцовский район, живописный берег Каменной речки. Для участия в нем прибыли жители населенных пунктов Рубцовского района, гости из Рубцовска, Барнаула, Благовещенского, Третьяковского и Егорьевского районов.

Мероприятие началось с экскурсии по каньону, во время которой гид Михаил Хворостинин рассказал о загадочном происхождении этого уникального природного явления удивительной красоты – скального каньона на реке Кизиха, который с 2014 года объявлен памятником природы краевого значения.

После экскурсии был проведен квест «Туристическая тропа», в котором состязались пять команд. Им предстояло пройти шесть различных испытаний, посетив станции «Познай себя», «Молодежная», «Спортивная», «Интеллектуальная», «Музыкальная», «Туристическая». Для поиска места расположения станций командам были вручены карта и маршрутный лист. Дружно и слаженно работали команды. После прохождения всех испытаний участники были приглашены на бесплатный оздоровительный обед: чай с целебными травами, сладкие булочки и творожные бисквиты, соки, гречневая каша с овощами, вареная кукуруза... Что может быть полезней пикника на свежем воздухе? Все было очень вкусно!

Музыкальные позывные собрали всех на творческую площадку, где состоялся «Песенный марафон». После его завершения участники, взявшись за руки, образовали хоровод дружбы, и каждый передал частичку добра стоящему рядом. Закончилось мероприятие акцией «Чистый берег».

Уставшие, загорелые, с массой положительных эмоций и новых впечатлений возвращались участники экскурс-мероприятия «Места родные заповедные» домой. На память им были вручены магниты с изображением каньона и значки с символикой «Культпоход».

Целинный район

Праздник «Сибирская орхидея»

Лучистое соцветие — маленькое чудо природы — расцветает в июне в Целинном районе. 4 июня 2023 года в селе Верх-Марушка во второй раз прошел праздник «Сибирская орхидея», приуроченный к цветению венериного башмачка — редкого цветка, занесенного в Красную книгу Международного союза охраны природы и природных ресурсов, Красную книгу России и Красную книгу Алтайского края. Этот цветок изумляет своим благородством, необычайной красотой.

Памятник природы «Урочище Венерин башмачок» приобрел известность и краевое значение благодаря упорству и труду заслуженного учителя Российской Федерации Лучшевой Марии Ивановны. Именно благодаря ей началась работа по защите этого цветка в окрестностях Верх-Марушки. Привлечение внимания к охране ботанического памятника природы является основной идеей мероприятия. Жители Целинного района должны сохранить естественную популяцию башмачка настоящего.

С раннего утра на территории Верх-Марушинского Дома культуры готовились площадки для праздника. В тени деревьев расположились торговые, выставочные ряды, творческие мастерские.

Любой желающий мог принять участие в изготовлении разноцветного браслетика дружбы из нитей в цветовой гамме венериного башмачка, полюбоваться выставкой декоративно-прикладного творчества и ремесел умельцев села.

Одним из ярких и зрелищных моментов праздника стал концерт коллективов художественной самодеятельности «Алтай цветущий», в котором приняли участие артисты из разных сел Целинного района и города Бийска. На протяжении двух часов со сцены звучали песни о цветах, растениях и красоте природы. Гостей праздника приветствовал глава Бочкаревского сельсовета Олег Павлович Гагарин.

В этом году праздник «Сибирская орхидея» совпал с празднованием Дня Святой Троицы. Для Верх-Марушки это престольный праздник. В перечне церковных приходов 1899 года была указана церковь Святой Живоначальной Троицы села Дергоусиха (Верх-Марушки) Бийского уезда. С тех пор доброй традицией стало отмечать День села именно в Троицу.

Кульминацией праздника стало исполнение вокальной группой «Лада» Верх-Марушинского Дома культуры песни «Венерин башмачок». Песня была специально написана к этому празднику верх-марушанами Александром Федоровым и Иваном Паршуковым.

Егорьевский район

Праздник летнего семейного отдыха «Озеро Горькое – Берег притяжения!»

8 июля 2023 года на базе отдыха «Ясная поляна» в Егорьевском районе Алтайского края прошел праздник летнего семейного отдыха «Озеро Горькое — Берег притяжения!».

Что же стало самым ярким? Таких моментов было не счесть! Фейерверк, взлетавший прямо с озера, ошеломил всех зрителей своим разноцветьем! Ему предшествовала концертная программа, в которой были номера, позволившие зрителям и задуматься, и потанцевать. На территории базы работало одновременно десять тематических площадок: караоке, рыбацко-солдатская уха и каша, «Аты-баты» (площадка по плетению маскировочной сети и написанию писем солдатам СВО), детективно-познавательная, музейно-выставочная, художественная, спортивная, «Путешествие в старину» (квест для детей и их родителей), «Блинная горница» и ярмарочные ряды с сырами, сувенирами, поделками и др.

Несмотря на проливной дождь, который дважды пытался разогнать гостей и залить угли в мангалах с шашлыком, организаторы праздника не испугались! Все, что было задумано, свершилось! И открытие, и парад катеров, и спортивные состязания по футболу и волейболу, и яркий праздник «Красочные улыбки», и веселый семейный марафон «На спортивной волне», и конкурсная программа «Самый, самый».

Праздник состоялся благодаря азарту участников, веселому настрою зрителей, финансовой помощи администрации и предпринимателей района, а также искрометному творчеству организаторов.

Праздник запомнится всем, кто побывал на нем, ведь это — улыбки, памятные сувениры и призы, а еще гуманитарный сбор в помощь солдатам — участникам СВО. Благодаря взносу владельцев базы в размере 20000 руб., работе площадок и ярмарочных рядов удалось собрать около 34000 руб. в фонд Егорьевского волонтерского штаба «Мы вместе». Средства будут направлены на приобретение нужных солдатам вещей и предметов. Егорьевская земля, несмотря на страшные лесные пожары, сохранила свою природную красоту! И тот, кто побывал здесь, обязательно приедет еще!

Змеиногорский район

Фестиваль народных традиций и ремесел «Праздник чилима»

Озеро Колыванское — одно из немногих пресных озер, где произрастает реликтовое растение – водяной орех чилим, который своим необычным видом привлекает внимание каждого туриста. Змеиногорский район – это зона наиболее доступного туризма, с началом летнего сезона здесь особенно пользуется спросом отдых у воды.

В 2023 году творческий проект — фестиваль народных традиций и ремесел «Праздник чилима» — реализован при поддержке гранта Губернатора

Алтайского края в сфере культуры, Комитета по культуре и туризму администрации Змеиногорского района, спонсора проекта — туристической базы «Солнечный берег» и администрации Саввушинского сельсовета. Мероприятия праздника в 2023 году развернулись более масштабно.

Фестиваль народных традиций и ремесел «Праздник чилима», на который съехались гости и артисты из самых разных уголков Алтайского края, прошел с 7 по 9 июля на турбазе «Солнечный берег». Более 200 артистов в течение трех дней устраивали для зрителей концертные программы, мастер-классы, театрализованные обрядовые представления, пели и плясали, прославляя традиционную культуру и уникальное растение чилим.

Открытие праздника началось с большого концерта с анонсом всех мероприятий праздничного дня. На сцене выступали лучшие творческие коллективы и отдельные исполнители Змеиногорского района. Зрители радушно и восторженно принимали каждого артиста, с интересом слушали рассказ о чилиме, отзывались на призыв хранить традиции русского народа, быть бережными по отношению к уникальной природе района.

После концертной программы начались обрядовые купальские гулянья «Купальские вечерки». День Ивана Купалы — народный праздник, который наши предки начали отмечать более тысячи лет назад, примерно тогда, когда появился чилим в озере. Все присутствующие охотно участвовали в обрядовых играх и забавах: водили хоровод через арку желаний и счастья, сплетенную из курильских трав и березовых веточек, заводили большой купальский хоровод, играли в русские народные игры. Незамужние девушки пускали венки по воде и загадывали желание, жгли чучело Морены, чтобы ушли все беды и несчастья, прыгали через костры.

На следующий день, 8 июля, группа самых любознательных туристов выдвинулась на экскурсию по маршруту «Пост — останец Беркут — обзорная площадка — пост». Экскурсовод рассказала о ландшафте местности, о реликтовом орехе, показала в бинокль места, где наиболее густо произрастает чилим, рассказала о названиях прибрежных скалистых творений природы.

Фестиваль традиционной культуры «На семи ветрах» открылся выставкой и мастер-классами ремесленников из Змеиногорского, Курьинского районов, Барнаула, Рубцовска, с. Краснощеково. В ремесленном ряду были представлены традиционные виды ремесел: гончарное дело, резьба по дереву, уралосибирская роспись, художественная обработка дерева и камня, изделия из природных материалов.

Традиционную музыкальную культуру на фестивале представили ансамбли и солисты из Змеиногорского, Курьинского, Краснощековского районов, городов Змеиногорска, Барнаула и Рубцовска. Все участники фестиваля получили в подарок статуэтки и часы с эмблемой фестиваля, а также дипломы и благодарственные письма.

На берегу озера развернулось театрализованное представление «Полдник у Кикиморы» с дегустацией ухи из озерной рыбы и кваса. Главными действующими лицами стали, конечно же, мифические персонажи из преданий и легенд здешних мест — царь Чилим, Водяной, русалки, кикиморы и разная

озерная нечисть. Зрители пробовали уху, угощались квасом, сделанным по старинным рецептам кержаков-староверов, живших когда-то в селе Саввушка.

Чилим и Водяной объявили о заплыве на приз «Чилим — дерево счастья». Победителю царь Чилим вручил приз «Дерево счастья» (поделка из чилима и белого кварца). В заплыве принимали участие люди разного возраста, самой старшей пловчихе — 85 лет!

Большая часть зрителей на празднике — семейные пары с детьми, с бабушками и дедушками, для них веселым событием стали семейные старты и поиски клада.

Концертная программа «Под покровом Петра и Февронии», посвященная Дню семьи, любви и верности, органично вписалась в рамки фестиваля народных традиций и ремесел. Открыло программу театрализованное представление. По сюжету герои «Повести о Муромских святых» в славянских одеждах сошли с картины прямо на сцену, к зрителям, поздравили всех с праздником и в знак благословения дарили ромашки. Завораживали дымовые спецэффекты, было ощущение погружения в глубь веков, это сделало атмосферу праздника еще теплее. Закончилась концертная программа ярким фейерверком.

9 июля утром в парной прошел час открытых дверей «У дядюшки Водяного». Тетка Агафья поведала о традициях русской бани. Водяной вместе с озерной нечистью провели обряд очищения от негативных помыслов, выгоняя их камышовым веничком, а на берегу всех ждал горячий чай из самовара со свежим медком. После участники и гости в добром настроении стали готовиться к отъезду.

Животные, птицы, растения

Ельцовский район

Районный праздник «Черемшанская черемша»

21 мая 2023 года в Ельцовском районе впервые прошел районный праздник «Черемшанская черемша». В нем приняли участие все поселения района, а также многочисленные гости. Праздник проводился в селе Черемшанка, которое названо в честь сибирского дикороса, растущего по берегам реки Чумыш.

Для гостей подготовили праздничную программу и театрализованное представление. Особенно впечатлил всех конкурс блюд из черемши «Кулинарный эрудит». Местные хозяйки угощали пирогами, ватрушками и бутербродами с добавлением черемши. Самые затейливые приготовили пиццу и фаршированные грибы. Главным блюдом праздника стал огромный пирог из черемши. Также были организованы гастрономическая выставка «Черемшанский витамин», выставки русского быта и картин местного художника П.Ф. Лаврушкина, участника Великой Отечественной войны.

Не обошлось и без главного конкурса на ловкость и сноровку – кто из хозяйшек быстрее очистит пучок черемши. В заключение праздника на глазах у зрителей сообща приготовили 25 литров свежей окрошки с добавлением дикороса, которой угостили всех желающих.

Косихинский район

Районный праздник «Цвет ты мой кандышный»

Весной в небольшом селе Плотниково Косихинского района на склонах холмов распускается необычной красоты цветок — кандык сибирский, занесенный в «Красную книгу России». В честь его долгожданного и кратковременного цветения уже третий год в селе проводится районный праздник «Цвет ты мой кандышный».

Полюбоваться цветением кандыка в 2022 году приехало много гостей из сёл Косихинского района, из столицы Алтайского края и из других городов и районов. В Плотниковском культурно-досуговом центре 1 мая для жителей села и гостей проводились различные мероприятия.

В фойе КДЦ были представлены выставки творческих работ местных мастеров. Многие посетили выставку-ярмарку промыслов и ремесел, мастер-классы по изготовлению сувениров, фотовыставку и художественный вернисаж, интерактивные площадки. Кто-то с удовольствием приобретал уже готовые сувениры ручной работы. Другие выразили желание смастерить их своими руками.

На гастрономических площадках дегустировались блюда местной кухни: вкуснейшая уха, свежайшие пирожки, ароматная выпечка, бодрящий морс, румяные блинчики, сочный шашлык и другие не менее вкусные блюда.

Яркие эмоции подарил зрителям заключительный концерт районного фестиваля тематических концертных программ «Моя малая родина, моя большая любовь!». В торжественной обстановке состоялось награждение участников фестиваля, лауреатом которого был признан Лосихинский культурно-досуговый центр.

Главным событием праздника стала традиционная экскурсионная программа к местам цветения кандыка. Многие выразили желание сфотографироваться на фоне цветущего ковра этого редкого и красивого растения.

В завершение праздника на открытой сценической площадке проходила литературно-музыкальная программа «Главный цвет весны», в которой выступили артисты из Троицкого района: народный вокальный ансамбль «Тройчане» и народный фольклорный ансамбль «Большеречье».

Культурно-хозяйственные объекты

г. Бийск

«Территория звезд» в городе Бийске

Тематическая познавательная-развлекательная программа, посвященная Международному дню планетариев, прошла 13 марта 2022 года в молодежном центре «Родина» города Бийска. Проведение мероприятий, посвященных астрономии и космонавтике, стало здесь традиционным, ведь в состав молодежного центра входит не только Дом культуры «Родина» с киноконцертным залом, но и Дом технического творчества им. Я.Ф. Савченко с планетарием и музеем ракетно-космической техники.

Тематический день «Территория звезд», участниками которого стали и дети, и взрослые, включал в себя самые разные мероприятия: мастер-классы «Пластилиновый космос» для детей дошкольного возраста, «Гравюра на картоне» и «Космический корабль» — для детей 7-10 лет.

В досуговой зоне учреждения прошла интерактивная игровая программа «Космические путешественники». Учащиеся 7-9 классов с интересом участвовали в «Космо-квизе».

В зале планетария состоялись полнокупольные сеансы для детей — «Два стеклышка» и «Темная материя».

Творческие достижения территории

Змеиногорский район

В 2022 году цирк «Серпантин» отметил 50-летний юбилей

На протяжении 50 лет заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края народный цирк «Серпантин» Барановского Дома культуры Змеиногорского района радует зрителей своими яркими, зрелищными выступлениями. Бессменный руководитель коллектива — Галина Васильевна Лукьянова, балетмейстер — Марина Ивановна Миронова.

За годы целеустремленной, настойчивой работы созданы десятки концертных программ, с которыми коллектив успешно гастролирует. Отличительная особенность «Серпантина» — разнообразие жанров: эквилибристы на моноциклах и групповые жонглеры, игра с хула-хупами и силовые жонглеры, акробатический дуэт и пластический этюд, эквилибр на проволоке, на катушках, на стульях, антипод и, конечно же, обожаемые детьми выходы клоунов и игра с диаволо!

Цирковой коллектив хорошо знают не только в Алтайском крае, но и за его пределами. Свидетельством мастерства коллектива является его постоянная востребованность, неизменные аншлаги во время гастролей. Уровень подготовки и профессиональное мастерство артистов цирка «Серпантин» отмечены многочисленными наградами: грамотами, дипломами и званиями

лауреатов различных конкурсов и фестивалей — от районного до всероссийских.

Многие выпускники цирка «Серпантин» продолжают заниматься любимым делом и работают в разных цирках страны и зарубежья.

В 2022 году проект «Цирк глазами детей» Барановского Дома культуры МБУК «Культурно-информационный центр» Змеиногорского района Алтайского края получил грант Губернатора Алтайского края в сфере культуры в размере 222 330 рублей. Одна из приоритетных задач проекта — привлечь к занятиям цирковым искусством детей и подростков, повысить социальную значимость циркового искусства в развитии и воспитании подрастающего поколения.

На средства гранта будет приобретено цирковое, звуковое оборудование, оргтехника, планируется гастрольный тур заслуженного коллектива самодеятельного художественного творчества Алтайского края народного цирка «Серпантин» по Змеиногорскому, Третьяковскому, Локтевскому районам с целью проведения благотворительных творческих встреч с детьми и подростками, а также с детьми и подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации. Проект расширит границы дружбы и культурного обмена с соседними районами, продемонстрирует новые творческие достижения коллектива.

Стартовал проект 22 апреля 2022 года. Программу «Цирк зажигает огни» увидели жители села Таловка Змеиногорского района. Зал Дома культуры был переполнен. Благодарные зрители с большим воодушевлением встретили коллектив цирка «Серпантин», который подарил им волшебный праздник.

Топчихинский район

Свет путеводной звезды Альтаир

Юбилейный концерт клуба бардовской песни «Альтаир» состоялся 16 апреля 2022 года в Победимском СДК МБУК «Топчихинский ЦДК». Клубу уже 20 лет. В нем занимаются 20 человек в возрасте от 7 до 17 лет. Они не только исполняют песни, но и овладевают навыками игры на гитаре. За годы существования клуб «Альтаир» выпустил более 100 талантливых детей. Гордость клуба — выпускники, которые связали свою жизнь с музыкой, песней: Ринат Кузикеев, старший преподаватель Казахской национальной консерватории имени Курмангазы, Юлия Изюмцева, студентка Алтайского государственного института культуры, Ксения Расторгуева, выпускница Барнаульского музыкального колледжа. В этом году Юлия и Ксения стали участниками проекта «Авторская песня в Барнауле и его окрестностях».

Организатор и руководитель клуба бардовской песни «Альтаир» — Елена Сергеевна Петрова. Елена Сергеевна играет на разных музыкальных инструментах: скрипке, фортепиано, гитаре, баяне, аккордеоне, а ее замечательный голос никого не оставляет равнодушным. Под ее руководством участники клуба бардовской песни «Альтаир» неоднократно становились лауреатами регионального детско-юношеского фестиваля авторской песни

«Каркуша» (г. Томск); регионального детско-юношеского фестиваля авторской песни (г. Искитим); краевого детско-юношеского фестиваля бардовской песни (г. Барнаул). Впереди у клуба бардовской песни «Альтаир» — новые творческие проекты и новые победы.

Продукты питания и блюда кухни

Алтайский район

Праздник огурца «Малосольный огурец – всякому делу венец!»

Праздник огурца «Малосольный огурец – всякому делу венец!» в Старобелокурихе проходил уже в восьмой раз. Он зарекомендовал себя как яркое событие гастрономического туризма, который на Алтае успешно развивается.

В 2023 году село Старобелокуриха отмечает свой 220-летний юбилей. «Матушка-кормилица, теперь ты наша до скончания дней.....» – невольно вырвалось из уст первых переселенцев, увидевших благодатную плодородную почву этих мест. Самовольно заселившиеся крестьяне из соседних сел образовали село Старобелокуриха. На его территории успешно хозяйствует сельскохозяйственный промышленный кооператив «Белокуриха» и современный тепличный комплекс, на долю которого приходится высокий процент производимых в Алтайском крае овощей. На празднике присутствовали почетные гости, спонсоры и организаторы праздника, которым по давней традиции повязали зеленые галстуки, и затем почетные гости стали участниками мастер-класса по засолке огурцов в бочке с листом хрена.

В честь юбилея села было объявлено несколько конкурсов: «Лучшая сельская усадьба», «Самый большой урожай огурцов», «Погребок», «Самый длинный огурец», «Самое забавное огородное чучело», «Песни моей семьи». Были одарены подарками семьи с новорожденными, семьи-юбиляры. Самым бойким местом на празднике стал «Сельский погребок», где хозяйки делились рецептами и демонстрировали разносолы, здесь можно было не только дегустировать блюда, но и приобрести сборник рецептов.

Алтайский культурно-досуговый центр и Россошинский сельский Дом культуры, используя площадку перед Старобелокурихинским Домом культуры, вели интерактивную программу с семьями. На площадке собралось большое количество гостей, дети активно принимали участие в игровой программе, взрослые водили хоровод и пели на малой сцене, участвуя в программе «Свободный микрофон». В мастер-классе «Акила — оберег солений» гости праздника изготавливали кукол, оберегающих соленья.

В течение всего праздника гости зарабатывали жетоны, участвуя в состязаниях, мастер-классах, выставках, дегустациях и проявляя свое умение разгадывать кроссворды. Участники, набравшие по десять жетонов, смогли обменять их на именной лотерейный билет и стать участниками розыгрыша большого количества призов от главных спонсоров праздника.

Перед парком аттракционов игровую программу для детей проводила команда Алтайской межпоселенческой и детской районных библиотек. Особую радость детям доставил танцевальный номер «Во саду ли, в огороде» в исполнении детского танцевального коллектива Старобелокурихинского сельского Дома культуры «Жар-птица». Для детей была проведена игра «Кричалки-загадки», в которой они показали свои знания об огурце. Под руководством ведущих праздника участники мероприятия собирали урожай огурцов в конкурсе «Собери урожай», в конкурсе «Приготовь крошку» сортировали овощи. Конкурсы «Водонос» и «Перенеси огурец» потребовали аккуратности и ловкости, а конкурс «Забрось огурец в ведро» помог выявить наиболее метких ребят. Проигравших не было, все участники получили призы и хорошее настроение.

В течение всего праздника состоялись выступления артистов художественной самодеятельности Алтайского, Смоленского, Бийского, Советского районов, городов Белокурихи и Барнаула.

География присутствующих на празднике была отражена в автографах на уличном стенде «Здесь был(а)...». Среди гостей — жители Казахстана, Республики Алтай, Ханты-Мансийска, Норильска и др. Розыгрыш лотерейных билетов прошел на вечерней музыкальной программе, с наступлением сумерек началось световое шоу летающих воздушных шаров и фейерверк.

Михайловский район

Межрайонный фестиваль «Арбузный рай»

27 августа 2023 года в рамках празднования Дня села на центральной площади села Михайловского состоялся II межрайонный фестиваль «Арбузный рай».

Мероприятия фестиваля проходили на трех сценических площадках. Утренняя программа началась на центральной площади. Перед торжественным открытием фестиваля мастера декоративно-прикладного искусства Михайловского и Угловского районов развернули свои выставки-ярмарки под названием «Рукотворные мелодии». Мастерские представили декоративные украшения для волос в технике канзаши, медовые расписные пряники, торты и капкейки, невероятные букеты из мыла ручной работы, ароматный мед, домашние сыры, деревянные поделки, продукцию компаний «Гринвей» и «Сибирское здоровье». Также работали ярмарки, где можно было отведать шашлык, вареную кукурузу, сладкую вату и попкорн, красные и желтые арбузы и дыни, домашнюю выпечку, выпить бодрящего алтайского чая из самовара и, конечно же, поесть освежающую ягоду!

Праздничная атмосфера царила и на выставке «Дары родной земли», где свои творческие способности смогли продемонстрировать жители Михайловского района, представив цветочные и злаковые композиции, поделки из овощей и фруктов, миниатюру «Бабушкино подворье».

Не обошелся праздник и без символа фестиваля. Он, а точнее они — «арбузы» — эффектно появились перед публикой на электросамокатах и на

протяжении всей концертно-развлекательной программы неустанно вместе с ведущей веселили публику, проводили конкурсы и раздавали подарки, заботливо подготовленные партнерами праздника.

Несмотря на то, что погода была дождливая, арбузному празднику это нисколько не помешало, а наоборот, дождь только добавил остроты и эмоций. Особенно приятно, что на праздник приехали и подарили зрителям солнечные эмоции солисты и творческие коллективы из Волчихинского и Угловского районов.

За активное участие в фестивале и творческое сотрудничество всем участникам праздника представители администрации Михайловского района вручили благодарности, самые большие арбузы и подарки с символикой фестиваля.

Для детей работали сразу несколько игровых площадок. Ребята соревновались в меткости на локации «Череп», в точности попадания по кеглям на локации «Арбузный боулинг», в быстроте по поеданию арбуза ложками, в ловкости на локации «Арбузный хоккей». Для самых маленьких жителей села работали детские аттракционы: карусель, лабиринт, прогулки на электромобилях; арбузный аквагрим. Для посетителей была также создана деревенская фотозона и организованы мастер-классы по изготовлению мандалы.

В музейно-выставочном отделе им. Я.Н. Скрипкина открылась фотовыставка-конкурс «Вот она какая, сторона родная». Жители района представили на конкурс фотографии, на которых запечатлена природа района, его люди и культура. Во время фестиваля были подведены итоги и объявлены победители.

Деревенские посиделки «Играй, гармонь!» прошли в парке на танцплощадке. Ведущие — Соседушки — в лучших русских традициях угощали гостей караваем, чаем из самовара, сладостями, пели частушки и душевные песни, делились секретами, как приготовить самый вкусный чайный напиток, а самым активным вручали призы.

Завершила праздник на уличной площадке Михайловского МФКЦ вечерняя концертно-развлекательная программа с участием коллективов и солистов Михайловского и соседних Ключевского, Волчихинского и Табунского районов.

Народные, спортивные, культурные праздники

Змеиногорский район

Марийский национальный праздник «Пеледыш Пайрем»

Стало доброй традицией в конце июня на территории поселка Черепановский отмечать марийский национальный праздник «Пеледыш Пайрем» (праздник цветов).

30 июня 2023 года гостей праздника встречали марийскими угощениями с ароматным травяным чаем. В комнате-музее «ПÖРТ» для всех желающих провели экскурсию, посвященную быту марийского народа. Невозможно было пройти мимо выставки-продажи работ народных умельцев и натуральной продукции с подворий поселка Черепановский.

Всех гостей праздника приветствовала и поздравила глава Черепановского сельсовета Марина Васильевна Елизарова.

Своими впечатлениями о поездке в г. Йошкар-Олу на сотый, юбилейный, праздник «Пеледыш Пайрем» поделилась председатель Местной общественной организации национально-культурной автономии марийцев «АлтайМари» Татьяна Дмитриевна Рябова.

Под восторженные аплодисменты творческие коллективы и отдельные исполнители дарили праздничное настроение зрителям. Концертная программа была наполнена яркими творческими номерами, воспевающими красоту Алтайского края. Лирические песни на марийском языке, наигрыши на гармони, национальные танцы погрузили всех в культуру марийского народа.

Всем ценителям народной культуры пришлось по душе национальные игры и забавы, которые провела Татьяна Рябова. Завершился праздник цветов общим традиционным танцем «Марийская круговая», символизирующим дружбу и крепкие связи между народами разных национальностей.

Павловский район

VI Межрегиональный конкурс-фестиваль казачьей культуры «Алтай — традиции и слава»

20 мая 2023 года у парадного входа Дома культуры «Юность» села Павловска собрались мужчины в гимнастерках с пашками на ремне, женщины и девушки в длинных широких юбках с оборками. Они приехали из разных уголков Алтайского края на VI Межрегиональный конкурс-фестиваль казачьей культуры «Алтай — традиции и слава».

На фестивале присутствовали гости — представители Алтайского войскового казачьего округа Союза казаков, духовенства. Глава Павловского района Оксана Ивановна Бронза, открывая конкурс-фестиваль, поблагодарила гостей, прибывших из других районов и сел, пожелала всем артистам творческих успехов, задора и оптимизма.

Казачи — люди православные. Вера в Бога является фундаментом всей казачьей жизни. Присутствующий на фестивале митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей в своей речи подчеркнул, что Бог любит сильных людей и потому помогает русским людям, сильным своей сплоченностью, единением. Вячеслав Викторович Чистяк, почетный гость из Барнаула, рассказал, что казаки сыграли не последнюю роль в победе над фашисткой Германией, и сегодня они вдохновляют молодых на подвиги, прививают им любовь к Родине. Елена Григорьевна Буянкина, президент Ассоциации национально-культурных объединений Алтая, наградила Александра Ивановича Четверикова, алтайского

композитора, почетным дипломом за вклад в развитие казачьей культуры на Алтае.

На открытии фестиваля звучали русские народные песни в исполнении ансамбля «Славница» (руководитель О.Е. Баданова). Искусно крутили в руках шашки, демонстрируя навыки мастерского владения холодным оружием, Яна Андреева и Михаил Семейкин из ансамбля «Ликование» села Прутского (руководитель Я.Н. Градова) и представительницы Алтайского клуба фланкировки (руководитель А.И. Четвериков). Зрители с удовольствием наблюдали за виртуозами фланкировки.

В фойе Дома культуры разносился запах душистого чая с медом и гречневой каши с тушенкой, приготовленной на военно-полевой кухне.

На фестиваль казачьей песни прибыло около тридцати творческих коллективов из Барнаула, Белокурихи, Новоалтайска, Бийска, а также из Панкрушихинского, Курьинского, Ребрихинского, Завьяловского, Павловского районов. Программа фестивального конкурса состояла из 57 номеров. Более четырех часов казачьи коллективы края показывали свое мастерство, каждый номер исполнялся с душой, неподдельной искренностью, сердечностью. Тем она и хороша, казачья культура.

Ребрихинский район

VII Открытый авиамodelный фестиваль «Крылья Сибири»

22 июля 2023 года в с. Ребриха состоялся VII Открытый авиамodelный фестиваль «Крылья Сибири». Фестиваль проводился в целях популяризации авиамodelного спорта и развития событийного туризма в Ребрихинском районе, вовлечения молодежи в регулярные занятия техническими видами спорта, обмена опытом по изготовлению и запуску авиамodelей, воспитания патриотизма и любви к Родине.

На торжественном открытии глава Ребрихинского района Л.В. Шлаузер, приветствовав всех участников и зрителей, вручила организаторам и спонсорам фестиваля благодарственные письма. Также на открытии выступили творческие коллективы Ребрихинского ЦДК. Затем начались показательные полеты авиамodelей. Для участников и зрителей работали выставочные, демонстрационные, спортивные и развлекательные площадки, организованные учреждениями культуры и образования Ребрихинского района. На празднике было много приятных сюрпризов: театрализованные и игровые конкурсы с вручением призов от спонсоров, вкусные угощения.

В фестивале приняли участие 48 пилотов-авиамodelистов из 14 городов России и Республики Казахстан, которые показали мастерство управления радиоуправляемыми летательными аппаратами.

Завершился фестиваль концертной программой и награждением участников фестиваля. Мероприятие посетило более 3500 человек.

Ребрихинский район

VI фестиваль традиционных видов спорта «Забавы Сусанина»

5 и 6 августа 2023 года в с. Ребриха состоялся фестиваль традиционных видов спорта «Забавы Сусанина». В течение двух дней девять команд и более 60 участников, представлявших вузы Алтайского края, образовательные учреждения Ребрихинского района и работающую молодежь, соревновались в традиционных видах спорта: лапте, вышибалах и лучных боях. Ежегодный фестиваль «Забавы Сусанина» проводится в целях возрождения русских традиционных видов спорта, приобщения молодёжи к здоровому образу жизни, истории и культуре славянских народов.

Началось мероприятие с торжественного открытия фестиваля и выступления творческих коллективов. Параллельно со спортивными состязаниями работали площадки отделения декоративно-прикладного творчества и отделения живописи Ребрихинской ДШИ и районной общественной организации возрождения традиционной русской культуры «Родники Касмалы». Для гостей фестиваля проводились выставки русских народных костюмов, мастер-классы по изготовлению поделок и вышивке, дегустации чая на травах и блюд, приготовленных по старинным русским рецептам. Также на фестивале работали славянский тренажер «ПравИло» и мобильная русская баня.

В вечернее время первого дня фестиваля прошел концерт-квартирник, который из-за погодных условий был перенесен в Ребрихинский ЦДК.

Завершился фестиваль торжественным закрытием с яркими творческими номерами, награждением победителей и призеров.

Алтайский район

Спортивный праздник «Забег на Муху»

13 августа 2023 года лыжно-биатлонный комплекс «АлтайSkий» встречал гостей спортивного праздника «Забег на Муху», посвященного Дню физкультурника. Праздник начался с торжественного приветствия сторонников активного образа жизни. Глава Алтайского района поздравил всех участников праздника — профессиональных и непрофессиональных спортсменов, тренеров, фитнес-тренеров, велосипедистов, учителей физкультуры. В рамках праздника в пятый раз состоялся забег на самую высокую в окрестностях райцентра гору Муха.

Инициатором уникального забега является директор Алтайской спортивной школы олимпийского резерва Константин Петрович Тырышкин. Поздравив участников культурно-спортивного праздника и поблагодарив спонсоров за предоставленные подарки и призы, Константин Петрович озвучил правила состязания.

Стартовали спортсмены одновременно, каждый результат шел в личный зачет. Борьба за звание быть первым предстояло профессионалам, любителям, юниорам и семейным командам. Самым юным участником забега была

полуторагодовалая Павла Огнёва из села Куяча Алтайского района, а самым старшим — 76-летний Евгений Ельцов. Среди участников забега были и дебютанты, и те, кто покоряет эту гору не в первый раз. Секрет покорения вершины у каждого свой: кто-то бежал с палками, кто-то налегке, а некоторые участники взбирались на вершину с дополнительной нагрузкой, водрузив на плечи ребенка. В среднем покорение горы Муха занимает от восьми до двадцати минут. В этот день с момента выстрела стартового пистолета до первого финиша наверху прошло всего 7 минут 13 секунд, и звание «Царя горы» второй год подряд досталось Огнёву Григорию из села Куяча Алтайского района. Лучший результат среди женщин зарегистрирован у Зятьковой Марины — 8 минут 32 секунды. Болельщики, собравшиеся у подножия горы, стали участниками Zumba-марафона. Анастасия Затеева, тренер фитнес-студии «GGfit», провела получасовую групповую тренировку, которая включала аэробные упражнения и танцевальные движения из сальсы, реггетона, меренге, хип-хопа и других танцевальных направлений. Темп и настроение всех танцующих поддерживала живая, энергичная музыка. Вокальные коллективы художественной самодеятельности культурно-досугового центра Алтайского района исполнили «Гимн спортсменов», песни «Герои спорта», «Десятиборцы» и другие. Шуточные номера показали артисты Россошинского сельского Дома культуры. На детской площадке работали специалисты межпоселенческой районной библиотеки.

Следуя ежегодной традиции, по окончании забега участники праздника восстанавливали силы и потраченную на восхождение энергию питьевой водой и сладкими сочными арбузами. Спонсор спортивного праздника компания Мария-Ра предоставила 300 кг арбузов, 500 плиток шоколада для участников и шесть сертификатов на покупки в магазинах сети номиналом 3000 рублей для розыгрыша лотереи. Около четырехсот участников забега и более тысячи гостей получили заряд настроения, бодрости и здоровья, а также незабываемые впечатления от красот алтайской природы.

Тальменский район

Фестиваль рыбной ловли «Луговская рыбалка»

8 июля 2023 года в Тальменском районе состоялся первый фестиваль рыбной ловли «Луговская рыбалка». Место проведения было выбрано не случайно, так как село Луговое, расположенное недалеко от районного центра Тальменки, славится живописным озером Старица.

Каждое село района представило на празднике делегацию в составе 15 человек, которые подготовили тематические концертные номера, реквизит, костюмы, детские площадки, интерактивные фотозоны. «Изюминкой» фестиваля было приготовление ухи по собственному рецепту, которую могли оценить и продегустировать все гости фестиваля. Главная уха была приготовлена из рыбы, выловленной участниками соревнований по рыбной ловле. Всего на соревнованиях было зарегистрировано 44 рыбака. Главным призом была лодка. Победителем стал участник, поймавший около трех

килограммов рыбы. Самые юные рыболовы получили сладкие призы от спонсоров.

В отдельном блоке фестиваля была сформирована программа по проведению соревнований по внедорожному автоспорту и параду «Леди Джипер», в котором приняли участие девушки в венках из полевых цветов и в нарядах с элементами автомобильной атрибутики. Инициатором данного блока стала участница любительского формирования по внедорожному автоспорту Алена Боровикова. Победителям на главной сцене фестиваля были вручены призы от спонсоров.

В концертной программе фестиваля участвовали танцевальные коллективы «22 регион», «Тандем», «Фаворит», вокальные коллективы «Ассоль», «Услада», солисты, а также ансамбль казачьей песни «Горлица» из Первомайского района.

Фестиваль стал добрым семейным праздником. Несмотря на погодные условия, гости фестиваля активно участвовали в массовых развлекательных и спортивных играх, волейбольных соревнованиях. Завершился фестиваль ярким праздничным фейерверком и «клёвой» дискотекой.

Бурлинский район

II гастрономический фестиваль «КЛЁВое место»

В Бурлинском районе на берегу озера Песчаное на базе отдыха «Волна» прошел II гастрономический фестиваль «КЛЁВое место» – массовый семейный праздник под открытым небом, который объединил жителей и гостей района вне зависимости от их возраста, социального статуса и национальной принадлежности. Фестиваль, учредителями и организаторами которого выступили администрация Бурлинского района, Комитет по культуре администрации Бурлинского района, МБУК «Многофункциональный культурный центр», выполняет важную задачу – развитие туризма, в частности, гастротуризма как одного из драйверов развития района.

Программа фестиваля не дала остаться в стороне никому. На зорьке на озере Песчаное прошли соревнования по рыбной ловле, в которых свое мастерство проявляли взрослые и дети, мужчины и женщины. Рыба как будто выбирала, чей крючок лучше. Но даже не поймавший ни одной рыбки рыбак не остался без награды и получил диплом в номинации «За сохранение экологии».

Начался фестиваль театрализованным представлением и парадом лодок и различной водной техники. Зрители с восторгом встречали кавалькаду украшенных лодок. Хозяйка морских вод, рек и озер передала право на проведение праздника хозяину земли бурлинской — главе Бурлинского района С.А. Давыденко, который приветствовал всех и пожелал хорошего отдыха. Команды — участники праздника — представили себя в стихах и прозе.

Разгуляться отдыхающим было где. С утра на территории базы работали фестивальные зоны. Сельские поселения оформили свои тематические площадки — «островки», богатый гастрономический ряд которых мог удовлетворить вкусы каждого из присутствующих. Здесь и мучные изделия, и

овощи, и фрукты, и холодные закуски, и различные напитки. Но главными были, конечно же, блюда из рыбы: пироги, котлеты, хе, рыба жареная и царица-уха. Любители поварского искусства приняли участие в конкурсах «Рыбный пирог», «Заливная рыба», «Рыбацкая кухня» (приготовление ухи на открытом огне). Члены жюри, которые дегустировали блюда команд-поваров, были в затруднительном положении: трудно выбрать победителя, если все вкусно, сытно и красиво! И толпы гостей этих «островков», которые сметали все со столов, говорили сами за себя. Победители и участники получили заслуженные награды — дипломы и подарки. А лучшие «островки» получили еще сертификаты от директора базы отдыха «Волна».

В этот день на «рыбацком пятачке» гости знакомились с выставкой посуды из фондов Бурлинского районного краеведческого музея, где радушные хозяева угощали чаем из трав, которые растут на территории района, из дровяного самовара. Межпоселенческая модельная библиотека приготовила выставку книг на рыбацкую тему, игровую зону, викторины и конкурсы. Районный Дом культуры организовал зону мастер-классов: по вязанию рыбацких сетей, изготовлению изделий из рыбьей чешуи и костей, штамповой росписи по ткани. У любителей фотосессий пользовались спросом арт-объекты и фотозоны. Самые маленькие посетители весело и интересно проводили время на детской игровой площадке «Мальки». Утолить жажду в жаркий день можно было напитками и мороженым. А еще прокатиться на катамаранах и водных мотоциклах, поиграть в пляжный волейбол.

Музыкальное сопровождение праздника обеспечивали солисты и творческие коллективы Бурлинского района, а также гости из Табунского района.

Праздник завершился, но воспоминания об этом веселом, вкусном, насыщенном эмоциями дне останутся надолго!

СОДЕРЖАНИЕ

От составителя..... 3

Культурные бренды муниципальных образований Алтайского края
(обзор мероприятий) 4

КЛУБНАЯ ПАНОРАМА
Информационный сборник

Составитель
Н.А. Кучуева

Редактор Е.Л. Овчинникова
Ответственный за выпуск С.А. Чернов

Тираж 20 экз.

КАУ «Алтайский государственный Дом народного творчества»
656043, г. Барнаул, ул. Ползунова, 41
e-mail: agdnt@yandex.ru
www: cntdaltai.ru